

121

СЕКРЕТНО

Экз. № 2

2 экз.
в. срочно
Ковалевич
К. П.
м. л. 3

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР- ПОЛКОВНИКУ-

товарищу РАНДАКЯВИЧУСУ А.Б.

гор. Вильнюс.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о реализации дела оперативной
проверки № 5613.

В декабре 1963 года аппаратом Уполномоченного КГБ
при СМ Лит. ССР в гор. Каунасе было заведено дело оператив-
ной проверки № 5613 на группу единомышленников в составе:

ГИРШАС Бенционас Хаймович, 1922 года
рождения, еврей, б/п, образование 7 клас-
сов, проживающий без определенных заня-
тий в г. Каунасе, по ул.

ВАЙТКЯВИЧЮС Игорьс Вацлово, 1916 года
рождения, литовец, б/п, с незаконченным
высшим образованием, работает электри-
ком в 10 цехе радиозавода. проживает
в гор. Каунасе, по ул.

КАМИНСКАС Яков Антонович, 1924 года рожде-
ния, б/п, со средним образованием, рабо-
тает корреспондентом газеты "Кауно тиесе",
проживает в г. Каунасе, по ул.

122

МИГОНИС Викторас Прано, 1928 года рождения, литовец, б/п, образование 9 классов, работает электриком 10 цеха радиозавода, проживает в г. Каунасе, по ул.

ЖЕБРАУСКАС Леонардас Прано, 1939 года рождения, литовец, член ВЛКСМ, образование 8 классов, работает электриком в 10 цехе радиозавода, проживает в г. Каунасе, по ул.

ШВЕЛЮС Витаутас Прано, 1937 года рождения, член ВЛКСМ, литовец, работает на заводе "Нерис", проживает в г. Каунасе, по ул.

БИЛИНСКАС Иозас Людвико, 1936 года рождения, литовец, член ВЛКСМ, со средним образованием, работает экспедитором молочного комбината, проживает в г. Каунасе, по ул.

Основанием к заведению дела послужили заявительские материалы гр-на КУЛЯВАСА Владаса, которые свидетельствовали о том, что ГИРШАС Б.Х., придерживаясь ошибочных взглядов на мероприятия партии и правительства в управлении промышленностью и сельским хозяйством, стал вынашивать мысль о необходимости создания нелегальной организации, так называемой "новой" партии с целью проведения некоторых реформ. Под видом, например, борьбы с якобы существующим бюрократизмом на предприятиях считал, что вместо назначаемых директоров управление фабрик и заводов нужно передать выборным рабочим комитетам. В сельском хозяйстве, наряду с государственным сектором, допустить ограниченное частное владение землей. По его мнению, эти реформы улучшили бы материальные условия жизни народа, якобы являющиеся тяжелыми в настоящее время.

С целью выяснения возможно проводимой ГИРШАСОМ организованной враждебной деятельности, с КУЛЯВАСОМ Владасом был установлен оперативный контакт на доверительной основе.

123
/

Осуществлены другие оперативные мероприятия, как: литературные, наружное наблюдение и ввод нашей агентуры.

Доверенный выяснил, что ГИРШАС в отношении создания группы имел разговор с ВАЙТКЯВИЧЮСОМ, ЖЕБРАУСКАСОМ, ШВЕЛЮСОМ и БИЛИНСКАСОМ Иозасом. С указанными лицами намерен провести на квартире КАТИНАСА Пятраса "учредительное совещание" по организации "новой партии" и создать руководящий комитет.

Оперативной слежкой были зафиксированы встречи ГИРШАСА с указанными лицами и корреспондентом газеты "Кауно Твеса" КАМИНСКАСОМ Яковом. Эти встречи характеризовали близость их отношений между собой.

Литерной службой "М" и "Н" зарегистрированы беседы ГИРШАСА с отдельными лицами, которые свидетельствовали о том, что он намерен приступить к организованным формам осуществления своих враждебных замыслов, обрабатывает знакомых его посетителей в ревизионистском духе.

Введенный в разработку объектов дела оперативной проверки агент сообщил, что вышеупомянутый КАТИНАС Пятрас Пятро, 1937 года рождения, член КПСС, работающий на заводе дорожной техники, в ноябре 1963 года ГИРШАСОМ и КАМИНСКАСОМ подвергнулся обработке и вовлечению в нелегальную организацию, как назвал ГИРШАС "настоящих ленинцев", но согласия КАТИНАС им не дал. Аналогичные материалы представил другой наш агент

При более глубокой проверке материалов через агентуру и литературную технику было установлено, что ГИРШАС организованной враждебной деятельности пока не ведет, однако путем идеологически вредной обработки отдельных лиц из числа своих близких связей, как-то ВАЙТКЯВИЧЮСА, МИГОНИСА, ЖЕБРАУСКАСА, БИЛИНСКАСА и других пытается создать "ядро" задуманной им организации и приступить к более активным формам деятельности,

направленным на осуществление некоторых реформ в области экономики, руководства промышленностью и сельским хозяйством. Часть из обрабатываемых им лиц, как ШВЕЛЮС и КАТИНАС со взглядами ГИРШАСА не согласились, а МИГОНИС и ВАЙТКЯВИЧЮС поддержали его мысли и приняли некоторое практическое участие в осуществлении задуманного плана.

В связи с этим было принято решение пресечь враждебные намерения ГИРШАСА, ВАЙТКЯВИЧЮСА, МИГОНИСА и других проверяемых лиц путем проведения профилактических мероприятий.

С разрешения зам. председателя КГБ при СМ Лит. ССР подполковника тов. ПЕТКЯВИЧЮСА и на основании санкции прокурора Республики тов. ГАЛИНАЙТИСА в квартирах ГИРШАСА и ВАЙТКЯВИЧЮСА производились обыски, после чего они были доставлены в аппарат КГБ в гор. Каунасе.

В процессе обыска у ГИРШАСА была изъята тетрадь с записями на еврейском языке, в которых проскальзывают сионистские взгляды.

у ВАЙТКЯВИЧЮСА ничего компрометирующего его не обнаружено.

Одновременно в аппарат КГБ были приглашены КАМИНСКАС, МИГОНИС, ЖЕБРАУСКАС, ШВЕЛЮС, БИЛИНСКАС и другие.

В процессе беседы указанные лица подробно рассказали о характере их связи с ГИРШАСОМ, о встречах и разговорах с ним, и написали объяснения.

Имевшиеся у нас материалы, добытые оперативным путем, в процессе бесед нашли полное подтверждение.

Из анализа объяснений ГИРШАСА и других профилактированных лиц, а также оперативных материалов, можно сделать вывод, что ГИРШАС по своему социальному происхождению и прежней практической деятельности не является чуждым элементом по отношению к социалистическому строю. Происходит он из семьи рабочего, в 1938 году вступил в организацию МОПР, принимал активное участие в ее деятельности, в 1940 году вступил в ряды ВЛКСМ. В первый день Великой Отечественной войны с семьей ушел из Каунаса вместе с отступающими частями Советской Армии. В дороге близких всех растерял и, как ему стало известно после войны, мать и двенадцатилетняя сестра были схвачены буржуазными националистами и расстреляны. Сам ГИРШАС эвакуировался в Чувашскую АССР, где вскоре был призван в Советскую Армию. Принимал участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В 1943 году был тяжело ранен и после выздоровления демобилизован. Работал на производстве.

В 1944 году, вскоре после освобождения Литовской ССР, прибыл в г.р. Вильнюс и работал в течение некоторого времени начальником отдела кадров и спецчасти в издательстве газеты "Тiesa". Затем перешел на работу в кожевенно-галантерейную фабрику "Красная Звезда", где работал до 1948 года.

Впоследствии, в связи с неудавшейся семейной жизнью, переехал в город Каунас, где работал закройщиком-модельером в артелях "Герове", "Гудок", "Немунас" и в комбинате "Дайле".

С 1960 года по ноябрь месяц 1963 года работал контролером радиозавода, откуда был уволен за прогулы.

Проживая в Каунасе, являлся внештатным корреспондентом газеты "Кауно Тiesa". Инвалид Отечественной войны и получает пенсию.

В процессе профилактических бесед с ГИРШАСОМ и другими выяснилось, что на ревизионистские позиции он вступил

по причине ошибочного понимания настоящей действительности в нашей стране, отношения к труду, иждивенческих настроений и т.д.

Не имея семьи, встал на путь разгульного аморального образа жизни, ощущая поэтому недостатки в материальных средствах. На местах работы допускал прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины, за что администрация предприятий делала ему замечания, а 14 ноября 1963 года он был уволен с завода.

Все воспитательные и предупредительные меры к нему, как нарушителю трудовой дисциплины, он воспринимал как несправедливость и явление бюрократизма, с которым нужно повести борьбу. Этот, по его мнению, бюрократизм можно устранить, заменив назначаемых органами власти директоров выборными рабочими комитетами, которые должны руководить фабриками и заводами. Возникшие у него в результате пьянства и плохого отношения к труду материальные затруднения механически обобщал, считая, что и многие другие рабочие живут в таких же условиях. Все это пытался преподнести как результат ошибочной экономической политики советского государства.

Литва, по его мнению, должна быть "независимым" самостоятельным социалистическим государством.

Из объяснений ВАЙТКЯВИЧЮСА, ЖЕБРАУСКАСА, МИГОНИСА и других видно, что ошибочные взгляды ГИРШАС начал высказывать с лета 1963 года. ГИРШАС проживает один, имеет отдельную квартиру, где часто собирались его друзья, и во время выпивок обсуждали различные вопросы общественной и политической жизни, и ГИРШАС высказывал свои ревизионистские взгляды и "проекты" переустройства общества.

Например, БИЛИНСКАС Иозас, проживающий некоторое время в качестве субквартиранта у ГИРШАСА, рассказал, что у ГИРШАСА систематически собирается компания, где во время

выпивок происходят разговоры на различные темы, в том числе о жизни, социализме и коммунизме. ГИРШАС говорил, что социализм и коммунизм справедливый строй и он с ним полностью согласен, только ему не нравятся некоторые положения. Основоположники социализма МАРКС и ЭНГЕЛЬС, а затем ЛЕНИН в свое время правильно указали программу социализма, только теперь эта программа искажается, а поэтому он предлагает свою.

Основными пунктами своей "программы" ГИРШАС считал то, что женщины должны работать не более 3-4 часов, так как на их плечах лежит вся домашняя работа, и то, что во главе предприятий должен стоять не директор, а рабочий комитет.

ГИРШАС говорил, что для осуществления этой программы необходимо создать "организацию", которая смогла бы внести эти "поправки" в программу социализма.

В августе, сентябре 1968 года ГИРШАС стал предпринимать попытки к созданию нелегальной группы, которая, по его убеждениям, смогла бы вырасти в разветвленную организацию, способную осуществить некоторые реформы.

Отдельные из связей, как МИГОНИС и ВАЙТКЯВИЧЮС поддались его демоагогии и стали оказывать ему практическую помощь.

Так, МИГОНИС Викторас в этой части рассказывал, что впервые о необходимости создания организации он услышал в конце сентября прошлого года. Разговор об этом происходил между ним, ГИРШАСОМ, ЖЕБРАУСКАСОМ и ВАЙТКЯВИЧУСОМ.

ГИРШАС говорил, что должно быть организовано ядро из 10-12 человек, которое затем самостоятельно создавало бы группы в провинции. Руководить этим ядром должен ГИРШАС.

✓ ЖЕБРАУСКАС над этими рассуждениями ГИРШАСА смеялся, ВАЙТКЯВИЧЮС был нейтральным, а он, МИГОНИС, принимал всерьез и, осуществляя указания ГИРШАСА о расширении организации, пытался вовлечь в нее своего брата и близких знакомых БАЙНОРАВИЧЮСА и МИКУЛЬСКИСА. Однако ни один из них в организацию вступить не согласился.

По мысли ГИРШАСА программа деятельности организации должна соответствовать марксизму-ленинизму. В сельскохозяйственном вопросе предполагалось создать небольшие единоличные хозяйства по 10-12 га. Кто не захочет иметь землю, может работать в государственных сельскохозяйственных предприятиях за денежную плату.

Будущая "независимая" социалистическая Литва должна ликвидировать армию, а во внешней политике - развивать торговлю, но не содержать другие государства, как это делает теперь Советский Союз.

Во главе государственных предприятий должны стоять не директора, а рабочие комитеты.

ВАЙТКЯВИЧЮС объяснил так:

✓ "Примерно в середине июля 1963 года, во время работы во вторую смену, ГИРШАС, будучи в нетрезвом состоянии, подошел ко мне и вентиляторщику Юльсу и во время выпивки начал говорить о создании независимой Литвы, которая должна быть совершенно нейтральной и не иметь армии. На эту тему он обещал поговорить еще на другой день, но такой разговор не состоялся.

✓ Через некоторое время, примерно через месяц, т.е. в конце августа, я, МИГОНИС, Викторас и ЖЕБРАУСКАС встретили ГИРШАСА и пошли к нему на квартиру. Здесь ГИРШАС опять вспомнил о независимой Литве и говорил, что собравшаяся группа является центром Ядра, что за нами стоят тысячи, что мы должны распространять мысль о независимости, что лучше умереть свободными..."

Во время этого же разговора ГИРШАС коснулся вопроса о структуре предполагаемой организации, он считал, что организация должна создаваться по принципу троек или пятерок.

И далее:

✓ "Примерно в середине октября вечером я зашел к ГИРШАСУ... Выпивая водку, ГИРШАС снова возобновил разговор о руководящем ядре, о том, что надо наметить программу действий. Я взял лист бумаги и стал записывать некоторые его мысли, как-то; об изменении руководства промышленными предприятиями через рабочие комитеты, облегчении женского труда и др. наброски этой "программы" ГИРШАС вложил в томик сочинений Некрасова, который затем положил на этажерку с другими книгами..."

Аналогичную характеристику ГИРШАСУ дали профилируемые ЖЕБРАУСКАС, КАТИНАС, ШВЕЛЮС, КАМИНСКАС, ТАРВИДЕНЕ, ДУМБЛЯУСКАС, которые подробно рассказали о содержании происходивших разговоров на квартире у ГИРШАСА, о его "проектах" переустройства социалистического общества.

КАТИНАС, в частности, подтвердил имевшиеся у нас агентурные данные о попытках ГИРШАСА с участием КАМИНСКАСА вовлечь его в нелегальную группу.

ТАРВИДЕНЕ и ДУМБЛЯУСКАС подтвердили literные материалы о том, как ГИРШАС во время посещения ими его квартиры 13-го декабря 1963 года, их обрабатывал в идеологическом духе.

Он им говорил:

"Наше государство нас обманывает, в глаза нам пускает дым. Это нужно изменить. Нужно бороться и я буду бороться."

Буду бороться до тех пор, пока не изменится. А если не изменится, меня не будет в живых. Я не буду ждать, пока они меня расстреляют, я сам отравлюсь. А изменить обязательно нужно..."

"...Прежде всего нужно изменить руководство..."

"...Мы хотим, чтобы было хорошо и мы боремся за хорошее. И если вы хотите знать, мы уже боремся. Уже действуем в Укмерге, Вильнюсе, Паневежисе. Теперь будем создавать в Клайпеде..."
"... Я хочу, чтобы всем жилось хорошо. Все принципы ЛЕНИНА и Карла МАРКСА мы признаем. Принципы хорошие, только они извращены."

Как явствуют полученные в процессе профилактики материалы, ГИРШАСУ никакой нелегальной организации создать не удалось.

Однако, как видно из вышеизложенного, он своими действиями нанес определенный идеологический вред. Сам он во время профилактики вел себя неоткровенно, но под воздействием улик, в основном подтвердил имеющиеся у нас материалы.

Наряду с этим необходимо отметить, что работники редакции "Кауно Тiesa" корреспонденты КАМИНСКАС и КЛИМАШАУСКАС, а также заведующий промышленным отделом БАЛЬЧУНАС проявили политическую близорукость и неразборчивость в своих связях. Они часто в квартире ГИРШАСА совместно с ним и его единомышленниками участвовали в пьянках, слышали идеологически вредные разговоры, но не только не пресекали их, а иногда и сами принимали участие.

Так, в конце сентября в присутствии указанных лиц имел место разговор о некоторых затруднениях в экономике

страны и в связи с этим о переустройстве сельского хозяйства, во время которого отпор со стороны работников редакции домыслам ВАЙТКЕВИЧЮСА дан не был. Больше того, они даже разделяли мнение, что якобы колхозная система себя не оправдывает.

В ноябре 1963 года ГИРШАС в присутствии КАМИНСКАСА излагал свои ревизионистские взгляды коммунисту КАТИНАСУ и пытался его вовлечь в создаваемую им организацию. Однако, КАМИНСКАС не пресек эти действия ГИРШАСА, о происшедшем никому не сообщил, чем способствовал его враждебной деятельности.

КАМИНСКАС, КЛИМАШАУСКАС и БАЛЬЧУНАС совместно с другими лицами часто участвовали в пьянках у ГИРШАСА, куда приглашались также женщины и девушки легкого поведения.

Такое их безответственное поведение компрометировало не только их самих, но и накладывало пятно на весь коллектив редакции.

ГИРШАС втерся в доверие работникам редакции, представляя себя сотрудником газеты "Кауно Тиеса", собирал на предприятиях материалы для газеты, допуская при этом элементы шантажа и вымогательства.

В декабре 1963 года ГИРШАС пригласил КУЛЯВАСА поехать на фабрику "Неринга", где он представился корреспондентом газеты "Кауно Тиеса", а КУЛЯВАСА неожиданно для него отреккомендовал корреспондентом газеты "Комьяунимо Тиеса". Собрав некоторые данные о работе одного из цехов фабрики, ГИРШАС стал намекать начальнику цеха о желательности "победать". Начальник цеха ПРАПУЛЕНИС организовал "обед" в ресторане "Егле", угощая ГИРШАСА и КУЛЯВАСА спиртными напитками.

Мероприятием литер "М" и "Н" установлено, что 7 декабря ГИРШАС говорил ПРАПУЛЕНИСУ и его заместителю ШЕРАСУ о необходимости угощения одного из работников редакции, чтобы

статья быстрее была опубликована в газете. Получив положительный ответ ГИРШАС стал уговаривать своего квартиранта БИЛИНСКАСА сыграть роль заведующего промышленным отделом редакции, говоря ему, что он мог бы написать отрицательную статью и "разбомбить" эту "лавочку", но пишет хвалебную. Упомянутый ШЕРАС ГИРШАСА действительно угощал.

Через некоторое время в газете "Кауно Тиеса" появилась статья ГИРШАСА, восхваляющая работу фабрики.

В результате предварительной проверки поведения профилированных лиц выяснено, что нашими мероприятиями основной цели достигли - пресекли вредную деятельность ГИРШАСА и его связей. Они перестали между собой встречаться. ГИРШАС прервал всякие отношения с бывшими единомышленниками, намерен трудоустроиться и честным трудом и примерным поведением искупить свою вину.

Однако, на наш взгляд, ограничиваться только беседами с объектами проверки и их связями в здании аппарата КГБ недостаточно.

В продолжение профилактики считаем целесообразным провести следующие мероприятия:

1. Информировать Каунасский Горком КП Литвы о вскрытой идеологически вредной деятельности ГИРШАСА и его единомышленников и поставить вопрос о необходимости проведения собраний в коллективах: редакции газеты "Кауно Тиеса", актива Радиозавода и заседание совета пенсионеров города.

2. На собрании коллектива редакции газеты "Кауно Тиеса" обсудить поведение КАМИНСКАСА, КЛИМАШАУСКАСА и БАЛЬЧУНАСА. На этом собрании показать низкие моральные качества указанных работников идеологического фронта, их политическую незрелость и потерю бдительности.

3. Обсуждение нездоровых настроений ВАЙТКЯВИЧУСА, МИГОНИСА и ЖЕБРАУСКАСА провести только на собрании актива радиозавода, исходя из следующих соображений:

а) Избежать распространения среди неустойчивой части рабочих идеологически вредных суждений указанных лиц;

б) Имея ввиду, что на радиозаводе в прошлом имелись факты отдельных враждебных проявлений, акцентировать внимание актива на улучшение политико-воспитательной работы среди рабочих завода.

4. Так как ГИРШАС в настоящее время нигде не работает и как инвалид Отечественной войны получает пенсию, обсуждение его провести на расширенном заседании Совета пенсионеров города.

Дальнейшее изучение поведения ГИРШАСА, МИГОНИСА, ВАЙТКЯВИЧУСА, ЖЕБРАУСКАСА, КАМИНСКАСА и др. будем вести через агентов

2/4 УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КТБ ПРИ СМ ЛИТ. ССР
В ГОРОДЕ КАУНАСЕ - МАЙОР -

(Г. ВАЙГАУСКАС)

" 16 " января 1964 года.

№ 667.

Отп. 2 экз.
экз. №1 - в адр.
экз. №2 - в дело № _____
исп. Крылов
печ. Воробьева
р. т. № _____
№ _____
16.1.64 г.

*Копии выданы:
Зам. нар. 2 экземпляра
майор. Р. т. № 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000*